
23/07/2024

Εορτή Προφήτη Ηλία στην Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Εόρτασε η Καστοριά την εορτή του Προφήτη Ηλία, στο Ιερό 
Παρεκκλήσιο με την θαυμάσια θέα στο Απόζαρι και την Χλόη, 
έργο των Γουνοποιών της Καστοριάς, προς τιμήν του 
προστάτου Αγίου τους.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος 
του Σεβ. Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου.

Κατά την Λιτή του Εσπερινού εξήλθε λιτανευτικά η ιερά εικόνα του Προφήτου 
Ηλία στο προαύλιο του Παρεκκλησίου, όπου τελέσθηκε η Αρτοκλασία και το θείο 
Κήρυγμα του Σεβασμιωτάτου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφερθηκε στην πτωχή χήρα που φιλοξένησε 
τον Προφήτη Ηλία στα Σαρεπτά της Σιδωνίας τον καιρό του λιμού, τονίζοντας την 
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μεγάλη αρετή της ελεημοσύνης. Προεκτείνοντας τον λόγο του μίλησε για την 
απαράδεκτη αισχροκέρδια που παρατηρείται σε βάρος του λαού σε αγαθά πρώτης 
ανάγκης, όπως είναι το ρεύμα, που παραπέμπει σε μεθόδους της μαύρης αγοράς.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε το γεγονός της αναγκαστικής διακοπής 
παραγωγής γούνας, που επιβλήθηκε από την Ευρωπαική Ένωση, που δημιουργεί 
τεράστια οικονομικά, κοινωνικά και ψυχολογικά προβλήματα στους παραγωγούς 
και εργαζομένους. Η απόφαση της Ευρώπης να σταματήσει τις εξαγωγές γούνας, 
μοιάζει, είπε ο Σεβασμιώτατος, με απαγόρευση στους κατοίκους ενός νησιού να 
χρησιμοποιούν τις βάρκες ή στους κατοίκους του κάμπου να καλλιεργούν την γη!

 





 

 

Το πρωί της εορτής, Σάββατο 20 Ιουλίου 2024, τελέσθηκε ο όρθρος και η 
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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία από τον Σεβασμιώτατο, τον οποίο πλαισίωσαν οι δύο 
ιερείς της Ενορίας του Αγίου Γεωργίου και οι δύο διάκονοι της Ιεράς 
Μητροπόλεως μας.

Στο κήρυγμά του κατά την θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην 
βεβαία γνώση του Προφήτη Ηλία, και σύγκρινε την θεολογική επιστήμη, με την 
ανθρωπιστική επιστήμη και την τεχνολογική επιστήμη. Παρατήρησε ότι στην μεν 
τεχνική και τεχνολογική επιστήμη συμφωνούν οι επιστήμονες ως προς τα 
πορίσματά τους, στις δε ανθρωπιστικές επιστήμες επικρατεί τεράστια σύγχυση, 
πολλά κενά και αντικρουόμενες απόψεις. Ο άνθρωπος χρειάζεται την θεολογική 
επιστήμη, ως εμπειρία και βεβαία γνώση, που γνωρίζει την αλήθεια για τον Θεό 
και τον άνθρωπο.

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας τελέσθηκε η αρτοκλασία για τα μέλη των 
Συνδέσμων Γουνοποιών και Γουνεργατών.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στο εκκλησίασμα για την εορτή, 
στους εορτάζοντες και εορτάζουσες που φέρουν το όνομα του Μεγάλου Προφήτη 
και ιδιαίτερα στους Γουνοποιούς και Γουνοεργάτες που έχουν προστάτη τον 
Προφήτη Ηλία και οι οποίοι με το επάγγελμά τους, έδιναν εργασία και ζωή σε όλη 
την επαρχία.
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